



CLIMATE CHANGE CONFERENCE OF PEOPLE
In the Context of UNFCCC COP-28, DUBAI
30th November to 12th December, 2023
COP3-CC

దైనందిన సమీక్ష రెండవ రోజు (2 డిసెంబర్ 2023)

సాధారణంగా, నిర్వచనాలు, పద్ధతులు మరియు చర్చల ప్రక్రియల పరంగా క్లైమేట్ ఫైనాన్స్‌ను ఎలా లెక్కించాలి మరియు పరిగణించాలి అనే దానిపై ఉమ్మడి మైదానం లేకపోవడం ఆశ్చర్యకరం. ఫైనాన్స్ మరియు అమలుకు సంబంధించిన వివిధ చర్చల గదులు నిర్వచనాల చుట్టూ తమ తలలు తీవ్ర చర్చలతో తలమునకలై ఉన్నాయి.

మరో వైపు, నిన్ను, వ్యాపార లాభీ సమూహాలు మరియు వారి అనుబంధ పౌర సమాజ సంస్థలు సమావేశాలు, వర్క్‌షాప్‌లు మరియు నెట్‌వర్కింగ్‌లో చురుకుగా ఉన్నాయి. ఇక్కడ అనేక భాగస్వామ్యాలు ఏర్పడినట్లు తెలుస్తోంది. ప్రాథమికంగా, వీటిలో చాలా వరకు సాంకేతికతలు, ఉత్పత్తులు మరియు సేవలను వాతావరణ చర్యలోకి నెట్టడానికి లాబీయింగ్ ప్రయత్నాలే కనిపిస్తున్నాయి. ఇది ఒక రకమైన పర్యావరణ రంగు పూయడమే (గ్రీన్ వాషింగ్). ఈ ఉద్దేశాలను మభ్యపెట్టడానికి చాలా పదబంధాలు ఉపయోగించబడ్డాయి. ప్రపంచ ఆహార వ్యవస్థలను మార్చడంపై నిన్ను రెండు ప్రకటనలు చేశారు. COP28 చర్చల ట్రాక్‌ల వెలుపల చేసిన ఈ డిక్లరేషన్‌లలో, చట్టబద్ధంగా కట్టుబడి ఉండే నిబంధనలు లేవు. ఇక్కడ వాడే భాష చాలా అస్పష్టంగా ఉంది, అమలు కాని చర్చలను సూచించండి నిర్దిష్ట కార్యక్రమాలు మరియు కొలవగల లక్ష్యాలు లేవు. విశేషమేమిటంటే, కార్బన్ ఉద్గారాలకు దోహదపడే పారిశ్రామిక వ్యవసాయ పద్ధతులపై సహకారం గురించి సున్నా ప్రస్తావన ఉంది.

కొన్ని కొత్త పరిణామాలు

1. కాల్ టు యాక్షన్ ఆహారం మరియు వ్యవసాయంలో పనిచేస్తున్న అనేక మంది విభిన్న వర్గాలను ఒక భాగస్వామ్య దృష్టితో మరియు ఆహార వ్యవస్థలను మార్చడానికి ఉద్దేశించిన లక్ష్యం కోసం ఒకచోట

కలుపుతున్నది. ఇది ప్రభుత్వాలు, వ్యాపారం మరియు ఆర్థిక సంస్థల నుండి తదుపరి చర్య మరియు జవాబుదారీతనాన్ని నడపడానికి COP29 ద్వారా తాజా, మరియు చర్య తీసుకోదగిన, సమాచారం తో కూడిన స్థానిక ఆహార వ్యవస్థల పరివర్తన మార్గాల కోసం సమయ-బంధిత, ఏకీకృత , సంపూర్ణ మరియు ప్రపంచ సమాఖ్య పిలుస్తుంది. ప్రజలు, ప్రకృతి మరియు వాతావరణం కోసం స్థానిక, సాంప్రదాయ ఆహార వ్యవస్థలను మార్చడానికి పిలుపునిస్తూ 155 మంది ప్రభుత్వేతర వ్యక్తులు కాలే టు యాక్షన్ సంతకం చేశారు.

2. దుబాయ్ లోని COP28లో ప్రారంభించబడిన ఎమిరేట్స్ డిక్లరేషన్ ఆన్ సస్టైనబుల్ అగ్రికల్చర్, రెసిలెంట్ ఫుడ్ సిస్టమ్స్ మరియు క్లైమేట్ యాక్షన్ మరియు స్థితిస్థాపకంగా నిర్మించేటప్పుడు వాతావరణ మార్పు మరియు ప్రకృతి నష్టాన్ని ఆపడానికి ఇప్పటికే ఉన్న అంతర్జాతీయ కట్టుబాట్లను పునరుద్ధాటిస్తుంది. రాబోయే దశాబ్దాల్లో ఆహార భద్రతకు భరోసా ఇవ్వడానికి ఈ అజెండాను ఎలా ఏకతాటిపైకి తీసుకురావాలనేది ఇది వివరిస్తుంది.

3. COP28 లోకల్ క్లైమేట్ యాక్షన్ సమ్మిట్, ఉద్ధారాలను తగ్గించడంలో, వాతావరణ ప్రమాదాన్ని పరిష్కరించడంలో మరియు వాతావరణ పురోగతిపై మరింత వేగంగా ముందుకు సాగడానికి జాతీయ ప్రయత్నాలను సూపర్చార్జ్ చేయడంలో స్థానిక నాయకులు పోషించే కీలక పాత్రకు గుర్తింపుగా COP ప్రెసిడెన్సీ నిర్వహించిన మొదటి సమ్మిట్. COP28 ప్రెసిడెన్సీ మరియు బ్లూమ్బెర్గ్ ఫెలాంత్రోపీస్ ద్వారా హోస్ట్ చేయబడిన ఈ సమ్మిట్ క్లైమేట్ ఫైనాన్స్ ను మార్చడానికి, గ్లోబల్ యాక్షన్ ను మెరుగుపరచడానికి, శక్తి పరివర్తనను వేగంగా ట్రాక్ చేయడానికి మరియు స్థానిక స్థాయిలో సుస్థిరత మరియు ఆచరణ బలోపేతం చేయడానికి జాతీయ మరియు సబ్నేషనల్ క్లైమేట్ లీడర్లను ఒకచోట చేర్చడం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది.

కొన్ని ప్రముఖ అభిప్రాయాలు

- "1.5-డిగ్రీల పరిమితి అనేది మనం అంతిమంగా అన్ని శిలాజ ఇంధనాలను కాలపాడం మానేస్తేనే సాధ్యమవుతుంది. క్రమ గతిలో ఈ వాడకాన్ని తగ్గించుకోవాలి." UN సెక్రటరీ జనరల్
- వాతావరణ మార్పులను పరిష్కరించడానికి ఐక్య ప్రయత్నం అవసరం, మరియు గ్లోబల్ స్టాక్ టేట్ మనం కోర్సులో ఉండేలా చేస్తుంది." - ఏంజెలా మెర్కెల్

- డాక్టర్ అదితి ముఖర్జీ, డైరెక్టర్, CGIAR యొక్క వాతావరణ మార్పు అనుసరణ మరియు ఉపశమన చర్య వేదిక: పైన్స్ మరియు సాక్ష్యం-ఆధారిత ఆవిష్కరణలు ఆహార వ్యవస్థలలో అవసరమైన పరివర్తనను ముందుకు నడిపించే ఇంధనం కావచ్చు, అయితే దీనికి సరియైన స్థాయిలో ప్రభావం సాధించడానికి విధాన రూపకల్పనలో తగిన నిధులు మరియు ఏకీకరణ అవసరం.
- ప్రొఫెసర్ అపోలిన్ డిజెకెంగ్, డైరెక్టర్ జనరల్, ఇంటర్నేషనల్ లైవ్స్టాక్ రీసెర్చ్ ఇన్స్టిట్యూట్: "పశు సంపద ఉత్పాదకతను సుస్థిరంగా పెంచడానికి అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలకు తోడ్పాటు అందించడం వల్ల ఆహారం, పోషణ మరియు ఆదాయ భద్రతను మెరుగుపరచడంతోపాటు వాతావరణ లక్ష్యాలను సాధించే అవకాశం లభిస్తుంది."
- డియోగో మార్టినెజ్ ఘాట్, పుడ్ సిస్టమ్స్ అడ్వైజర్, CAFOD : ఈ ఎమిరేట్స్ డిక్లరేషన్ అనేది వ్యవసాయ శాస్త్రం వంటి ఇప్పటికే ప్రభావవంతంగా నిరూపించబడిన పరిష్కారాల ద్వారా స్థానిక ఆహార వ్యవస్థలను బలోపేతం చేయడంపై దృష్టి పెట్టేలా ప్రభుత్వాలను ప్రోత్సహిస్తే మాత్రమే సఫలీకృతం అవుతుంది.

ఆందోళన కలిగించే కొత్త అంశాలు

- పారిశ్రామిక వ్యవసాయం శిలాజ ఇంధన దహనంలో 15 శాతం పాత్ర పోషిస్తుంది
- పరిశ్రమల శిలాజ ఇంధన వాడకం గురించి ఎలాంటి ప్రస్తావన లేకపోవడం స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నది.
- UNFCCC-వర్పాటు చేసిన ఫైనాన్స్ స్టాండింగ్ కమిటీ, అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలకు తమ జాతీయ లక్ష్యాలకు (UNFCCCకి ప్రభుత్వాలు చేసిన అధికారిక సమర్పణలలో వ్యక్తీకరించబడినవి) జాబితా చేయబడిన వాతావరణ చర్యలలో సగానికి పైగా ఆర్థిక సహాయం చేయడానికి 2030 వరకు \$5.8 ట్రిలియన్-\$5.9 ట్రిలియన్లు అవసరమని పేర్కొంది. గ్లోబల్ వార్మింగ్ అదుపులో ఉంది.

కొత్త అధ్యయనాలు మరియు నివేదికలు

- ఆర్గనైజేషన్ ఫర్ ఎకనామిక్ కోఆపరేషన్ అండ్ డెవలప్‌మెంట్ (OECD) నవంబర్ 16, 2023న విడుదల చేసిన కొత్త నివేదిక ప్రకారం, 2021లో అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలకు అభివృద్ధి చెందిన దేశాలు అందించిన మరియు సమీకరించిన మొత్తం క్లెమేట్ ఫైనాన్స్ \$89.6 బిలియన్లు.
- UN యొక్క ఇటీవలి ప్రొడక్షన్ గ్యాప్ నివేదిక ప్రకారం, US, UAE మరియు సౌదీ అరేబియాతో సహా అనేక దేశాలచే శిలాజ ఇంధనాల ఉత్పత్తిని పెంచాలని యోచిస్తోంది, ఇది "మానవజాతి

భవిష్యత్తును ప్రశ్నార్థకం చేస్తుంది" మరియు వాతావరణ లక్ష్యాలను నీరుగారుస్తుంది. ఈ ప్రణాళికలు 1.5^c దృష్టాంతాన్ని నిర్వహించడానికి బర్న్ చేయగలిగిన దానికంటే 2030లో 460% ఎక్కువ బొగ్గు ఉత్పత్తి, 83% ఎక్కువ గ్యాస్ మరియు 29% ఎక్కువ చమురును ఉత్పత్తి చేస్తాయి. అదనంగా, కొత్త ప్రణాళికలు ప్రమాదకర 2C లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడానికి అవసరమైన దానికంటే 69% ఎక్కువ శిలాజ ఇంధనాలను ఉత్పత్తి చేస్తాయి. అత్యంత శిలాజ ఇంధనాలను ఉత్పత్తి చేయాలనుకుంటున్న దేశాలు సౌదీ అరేబియా (చమురు), రష్యా (గ్యాస్ మరియు బొగ్గు), మరియు భారతదేశం (బొగ్గు). యునైటెడ్ అరబ్ ఎమిరేట్స్, యునైటెడ్ స్టేట్స్ మరియు కెనడా కూడా ముఖ్యమైన చమురు ఉత్పత్తిదారులుగా ఉండాలని భావిస్తున్నాయి.

రేపటి కార్యక్రమం

- ప్రపంచ నేతల శిఖరాగ్ర సమావేశం కొనసాగుతుంది.

సందేహాల నివృత్తి కి

డాక్టర్ నరసింహ రెడ్డి దొంతి, Ph. 90102-05742, ప్రభుత్వ విధానాల విశ్లేషకుడు

ఇది COP28 సంఘటనల యొక్క 2వ అప్డేట్ మరియు ఈ పరంపర 13 డిసెంబర్ 2023 వరకు ప్రతిరోజూ కొనసాగుతుంది. ఇది కేవలం రిపోర్టింగ్ మాత్రమే కాదు, COP28 సంఘటనలను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించడం, విశ్లేషించడం, మరియు మన పర్యావరణానికి, భారత దేశానికి ఎదురయ్యే పరిస్థితులను, పర్యవసానాలను నివేదించం జరుగుతుంది.

కొన్ని ఫర్ ఎర్త్ లీడర్షిప్ అండ్ సస్టైనబిలిటీ (CELS), కొన్ని ఫర్ గ్రీన్ రివల్యూషన్ చే స్థాపించబడ్డది. వివిధ సంస్థల సహకారంతో, ఈ రోజు వారి విశ్లేషణ టెక్స్ట్ మరియు వీడియో రూపంలో నివేదించబడుతున్నది. మీరు ఈ సమీక్షలో ఇక్కడి లింక్ ద్వారా చేరవచ్చు: <https://bit.ly/3U9KXn7>